



连夺全国室内田径锦标赛女子撑杆跳高冠军,4.30米达到国际健将标准

20岁丽水女孩 刷新我市田径运动员最好成绩

□ 记者 刘焯恒
通讯员 周俊杰

本报讯 近日,全国室内田径锦标赛在江苏南京仙林基地举行,来自丽水市少体校的运动员吴作城连夺两站女子撑杆跳高比赛冠军。这个1.75米个头的年轻姑娘,创造了丽水有史以来田径项目运动员的最好成绩。

出生在龙泉的小山村 她的成绩离不开刻苦训练

1999年,吴作城出生在龙泉市查田镇下湾村。因为从小个头高挑,在茶丰小学就读时,吴作城就被体育老师选拔参加体育训练。

“真没想到,从山里出来的孩子,有这么好的成绩。”昔日学生的表现,让曾经的班主任徐志芬老师激动不已。

吴作城家里还有几个姐妹,儿时父母在学校附近经营小店,平时根本无暇照顾她们。“她能有今天的成绩,都是她努力的结果。”徐老师说。

在徐老师看来,吴作城一直都是个懂事的小姑娘,从来没有在学习和训练中偷过懒。完成了老师制定的指标后,吴作城还会为自己定目标,主动加练。

小学四年级后,吴作城开始在龙泉市运动会中崭露头角。据徐老师回忆,除了跳高外,吴作城当年还参加了跳远、800米跑等比赛,都拿到了第一名,其中跳高和跳远还破了龙泉市小学组的纪录。

赛场上拼劲十足 她的发挥越来越出色

“当时在田径场上,我们一眼就看中了她。”说起昔日的弟子,市少体校教练周俊杰仍记忆犹新。

2010年,听说龙泉市有个小姑娘跳得挺高的,趁着龙泉市运动会举行的契机,周俊杰和同事们到了龙泉。

刚一进入田径场,他们的目光马上被一名正在慢跑热身的小姑娘所吸引,这个小姑娘就是吴作城。周俊杰说,那时吴作城才上小学六年级,身材已经非常高挑、匀称,动作协调性也很好。

发现了好苗子,周俊杰把吴作城带到了丽水进行跳高训练。“很少有孩子上场后像她这么拼。”周俊杰说,在生活中,吴作城安静内敛,可只要一到赛场上,她就好像变了一个人,拼劲十足。不少同龄运动员,身体条件比吴作城还好,但是不服输的个性,让她在比赛中有着更优异的发挥。“这是优秀运动员独有的特质。”周俊杰说。

努力之下收获硕果 她想取得更多荣誉

2011年9月,作为丽水市田径项目中优秀的体育苗子,吴作城被输送到了浙江省队女子撑杆跳高组,师从丽水籍教练金涛,一直持续至今。

“一开始看到可以跳那么高,肯定有点害怕。”但接触撑杆跳高的基础训练后,吴作城心中的恐惧一扫而空,取而代之的是对这项运动的兴奋和热爱。为了锻炼踝关节力量,她每天都要坚持做上千个基础动作和跳绳。

在金涛的指导下,吴作城的成绩愈发出色:2014年全国少年(14-15岁)田径锦标赛第二名;2015年世界少年(16-17岁)田径锦标赛选拔赛第二名;2015年世界少年田径锦标赛(卡利站)第八名;2015年全国青年运动会第二名;2016年田径大奖赛(淮安站)第三名;2016年少年(16-17岁)田径锦标赛第一名;2017年全国田径运动会第七名……

2018年,吴作城代表中国队参加了在日本举行的第十八届亚洲青年田径锦标赛,夺得女子撑杆跳高比赛冠军,为我国代表团拿下重要一金。2018年7月,吴作城代表中国队参加了在芬兰举行的世界青年田径锦标赛,取得了第九名。“我特别喜欢赛场上的氛围。”吴作城说。

在刚刚结束的全国室内田径锦标赛中,吴作城拿下两站冠军。2月19日第一场比赛,吴作城以4.15米的成绩夺冠。2月23日,她以更优异的4.30米再次问鼎,这成了她个人最好成绩,也达到了国际健将的标准。

取得了好成绩,吴作城并没有因此放松,当记者联系上吴作城时已近晚上9点,她刚刚从训练场上回到住处。

“这几年,我们丽水变化太大了。”平时多在杭州训练,吴作城只有趁假期才能回家。“今后,我要取得更好的成绩,为家乡、为祖国赢得更多的荣誉。”对于未来,吴作城信心满满。

半决赛击败回浦中学,决赛惜败杭州四中

缙云中学篮球队 获全省中学生篮球联赛亚军



□ 记者 刘焯恒 通讯员 周俊杰

本报讯 3月4日,ZSBL浙江省第十二届中学生篮球联赛高中男子组总决赛(超级组)在缙云县缙云中学顺利落幕。缙云中学篮球队在决赛中遗憾负于杭州四中篮球队,获得本次比赛亚军。

ZSBL浙江省第十二届中学生篮球联赛分为万班篮球赛、千校篮球赛、市级赛、晋级赛(初中男子甲组、高中男子甲组)、总决赛(初中男子超级组、高中男子超级组、初中女子、高中女子)五个阶段进行。本次比赛是浙江省最高水平的学生联赛,共有10支代表队参赛,赛期6天。在此前的揭幕战中,缙云中学对阵温州市职业中等专业学校,以95:79战胜对手,顺利取得开门红。

3月3日下午,由缙云中学篮球队对阵临海回浦中学篮球队的半决赛成为了本次赛事的焦点。比赛前三节,两队分差拉锯在5-10分左右,缙云中学一直处于追分的状态。回浦中学以速度冲击,缙云中学则不停寻找比赛节奏。最后三分钟,缙云中学尚落后回浦中学3分。依靠着积极的抢断和快攻,缙云中学在最后阶段追平并反超了比分,最终以85比81战胜了回浦中学,挺进决赛。

回浦中学篮球队实力强劲,曾获全国高中男子篮球联赛冠军、亚军,多次获得全省中学篮球联赛冠军等荣誉。“回浦中学可以说是省内篮球实力最强的学校。”缙云中学体育组组长王福林介绍,面对如此强大的对手,队员们没有胆怯,赛前布置了针对性战术,一扫去年总决赛失利的阴影,在主场获得了胜利。

3月4日下午进行的总决赛中,缙云中学以73比82,九分之差遗憾负于杭州四中,获得了亚军。

“我们今年的目标是四强,亚军也已经追平历史最好成绩了。”虽然最终憾失全省冠军,但缙云中学篮球队的优异表现,还是让王福林欣喜不已。连续两年的全省亚军,让缙云中学成为了全省前列的篮球名校。

记者了解到,近年来,缙云中学男子篮球队在省市篮球联赛中屡创佳绩,本次比赛参赛队员、缙云中学高二(21)班的杜芷霖、倪豪凯、胡蔚宇,去年底入选全国U17后备人才冬训营男篮名单,并列入全国U17后备人才培养计划。此外,还有不少队员被北京体育大学、华东师范大学等高校提前“预定”。



2018年,吴作城(中)在亚青赛中获得冠军。



晚报公众微信号:
czwb2151666